

吉林艺术学院院长郭春方来我市考察

本报讯(记者 赵强 魏利军)12月6日,吉林艺术学院院长郭春方一行来我市考察。副市长汤艳陪同考察。

郭春方一行先后深入东丰县梅花鹿博物馆、农民画馆和显顺琵琶学校、南部新城职教园区、厚德食品股份有限公司、东北袜业纺织工业园及辽矿集团铁路道岔公司旧址等地,通过听讲解、实地考察、交流沟通等方式,详细了解我市文化旅游产业发展、项目建设、文化遗产保护与利用及企业生产经营、特色产业

发展等情况。通过实地考察和参观,郭春方对我市文化旅游项目建设、特色产业等予以充分肯定。他说,辽源历史比较悠久,文化底蕴丰厚、旅游发展很有特色。希望辽源立足区位优势、资源禀赋和产业基础,融合“中国梅花鹿之乡”“农民画之乡”“琵琶之乡”等特色名片,提高辽源城市品位和产品附加值,做好特色文章。

汤艳表示,非常欢迎郭春方一行来辽考察。希望双方进一步加强合作与交流,共同推进辽源文化旅游产业快速发展,携手为吉林全面振兴、全方位振兴贡献力量。

市政府相关领导、市文旅局负责人陪同考察。

创建国家公共文化服务体系示范区

我市召开2019年度总河长会议暨河长培训会

本报讯(记者 赵强)12月7日上午,我市召开2019年度总河长会议暨河长培训会。市副总河长、副市长、市政府秘书长康忠贵出席并讲话。

会议的主要任务是深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,全面落实市政府八届三次全会精神,进一步提高政治站位、强化责任担当,加快推进“河长制”工作,改善河湖水域环境,为人民打造水清、岸绿、景美的生活空间。

康忠贵要求,要提高思想认识,切实增强做好“河长制”工作的行动自觉,紧密联系实际,全力破解水环境短板、水生态退化、水环境破坏等问题的举措。要客观审视工作,全力强化做好“河长制”工作的责任担当,充分正视现状、明确差距不足、把握目标要求,切实解

决突出问题,持续打好水污染防治攻坚战,坚决打好“河长制”工作翻身仗,推进全市水环境建设持续向好发展。要突出工作重点,加快推进“河长制”工作从“有名”向“有实”转变,要加快推进河道管理范围划定、深入推进“清四乱”专项行动、持续推进“一河一策”编制实施、稳步推进“河湖警长制”作用长效发挥、全面推进各级河长主体责任压实,确保“河长制”工作落到实处、收到实效,实现名实相符。

康忠贵强调,新时代要有新担当、新使命,呼唤新作为。各级各部门要按照市政府八届三次全会“提神、提速、提质、提效”的要求,深入推进“河长制”,实现水环境、水生态持续向好。要全面贯彻“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”的治水方针,围绕“水利工程补短板、水利行业强监

管”的总基调,奋发进取,扎实工作,为开创全市“河长制”工作新局面,推进辽源创新型高质量发展作出新的贡献。

在随后的培训会上,长春工程学院水利水电工程系主任刘江川教授以“全面认识并落实河长制”为题,从“河长制”出台背景、“河长制”的主要内容、“河长制”相关制度及一线河长如何履职尽责等方面进行了全面细致的讲解,通过“河长制”实施前后河湖状况对比的典型案例分析,让与会人员更直观地感受到“河长制”工作开展取得的成效。参会人员表示,这次培训,既开阔了视野、拓宽了思路,又增强了当好河长、做好“河长制”工作的信心。

市河长制成员单位分管领导、各县(区)分管“河长制”工作的副县(区)长及乡(镇)、村部分河长200余人参加会议。

市人民检察院

“宪法宣传周”活动丰富多彩

本报讯(记者 于芯)为进一步营造尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法的浓厚氛围,12月4日,第六个“国家宪法日”之际,市人民检察院启动形式多样的“宪法宣传周”系列活动。

“宪法宣传周”在市人民检察院组织开展的宪法宣誓中拉开帷幕。活动

中,该院以“检察开放日”活动的形式,邀请党建共建社区——西安区东山社区,走进市人民检察院全面深入了解检察工作,为弘扬宪法法律精神营造良好社会氛围;以法治进校园的形式,为全市大、中、小学校的师生讲授法治课,宣传宪法精神、弘扬法治理念,在校园营造出尊

法、学法、懂法、守法、用法的良好氛围。

“宪法宣传周”的开展,充分发挥了宪法宣传以点带面的辐射作用,进一步激发了青少年学习宪法法律的热情,加深了人民群众对检察机关和检察工作的了解,坚定了全社会运用宪法和法律权威的决心。

送法进校园 护航成长路

本报记者 刘鹰 摄影报道



为提升青少年学法、知法、懂法、守法意识,12月5日下午,龙山区人民法院在多寿路小学开展“送法进校园”活动,引导师生学法用法,做遵纪守法好公民。

为加强青少年法制教育和思想道德建设,增强未

成年人自我保护和抵御不法侵害的能力,法官们通过真实、生动的案例,就什么是校园暴力、校园暴力产生的原因及危害、怎样预防和

处理校园暴力进行了细致、规范的讲解。活动中,法官们还以问答互动的形式,把宪法条文生动形象地讲解

法官为同学们讲解宪法知识。



民革辽源市委开展2019年第四季度大讲堂活动

本报讯 为深入开展“不忘合作初心,继续携手前进”主题教育活动,民革辽源市委2019年第四季度大讲堂(法律篇)于12月6日在市政协会会议室举行。

本次讲座邀请我市法律援助中心律师、市教育局和市妇联法律顾问吴旭同志主讲。讲座主题为“反对家庭暴力、创建平安家

庭”,主要从《反家庭暴力法》的重点解读、行政职能部门的法律责任、义务,以及反家庭暴力的处理方法等几个方面讲述了反家庭暴力的基本常识和应对方法。讲座深入浅出、案例丰富,不但提高了参会人员法律素质,也为党员守法、学法、守法、用法打下坚实的基础。(高迪)

弘扬宪法精神 建设法治龙山

龙山区开展“12·4”宪法日宣传活动

本报讯(记者 于芯)为贯彻落实十九大精神、学习贯彻习近平总书记依法治国理念、营造浓厚法治文化氛围,12月4日,第六个“国家宪法日”当天,龙山区开展了“弘扬宪法精神、建设法治龙山”主题法治宣传活动。

活动中,龙山区全体机关干部共同重温了宪法相关知识,进一步增强了全区机关干部对维护宪法权威、履行法定职责的意识。同时,在活动现场还开展了“新时代·法治颂”文艺演出活动,通过群众通俗易懂的语言、喜闻乐见的文艺形式,将枯燥的法律条文与生动的文化艺术有机结合起来,让广大干部群众在文化活动中获取法律知识、增强法治意识,为广大群众献上了一场寓教于乐、寓理于戏的法治盛宴,营造了浓厚的法治氛围。

不忘初心 牢记使命

市运输管理处开展廉政警示教育

本报讯 为进一步增强党员干部廉洁自律意识和拒腐防变能力,加强党员干部党性修养和清正廉洁,近日,市运输管理处纪委组织全处结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,开展了廉政警示教育。

活动中,全体干部职工在廉政警示教育签名板上签名,并观看了廉政警示教育资料展。资料展以利用职务之便严重违法违纪问题为主线,分为“画里有话”“辉煌与颓败”“现身说法”

“以案说纪”“扫黑除恶”“报刊精华”“英雄烈士谱”“党的声音”等九个栏目,图文并茂、内容丰富,时空跨越大、正反对标鲜明,引人深思、发人深省,警示教育党员干部用身边事教育身边人,让广大党员干部认识到违纪违法必须付出代价,从中吸取教训、引以为戒,牢记初心使命、严守纪律规矩。新党员在党旗宣誓,老党员共同重温入党誓词。

本次廉政警示教育的

开展,让全体干部职工经受一次廉洁教育的洗礼。大家表示,在今后的工作生活中,一定会引以为戒,自觉加强党性修养,坚定理想信念,时刻绷紧廉洁自律这根弦,坚守底线红线,干净做人、廉洁做事,在不忘初心中汲取前进力量,在牢记使命中展现担当作为。要以高度的自觉性和强烈的责任感,贯彻落实好全面从严治党各项要求,齐心协力,共同营造风清气正的良好政治生态。(刘嘉琦)

守护母亲河 志愿者在行动

龙山区志愿者协会开展“保护母亲河、龙山区志愿者在行动”志愿服务活动

本报讯(记者 张莹莹 见习记者 闫书琳)“保护母亲河,就是守护家乡环境,这是每个辽源人义不容辞的责任。”志愿者张浩玮说。12月4日下午,在第34个“国际志愿者日”前夕,龙山区志愿者协会在全区范围内开展了以“保护母亲河、龙山区志愿者在行动”为主题的志愿服务活动。

本次活动旨在深入学习贯彻党的十九大精神,进一步弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神,倡导“新时代

文明实践”理念,推动学雷锋活动深入持续开展。活动当天,龙山区委宣传部、龙山区志愿者协会组织机关志愿者、长寿社区志愿者服务队、福镇社区义务巡河队、爱心传递志愿者协会、天天向上志愿者协会的100余名志愿者在东辽河、渭津河,以及仙人河沿岸,集中开展以环保为主题的新时代文明实践志愿活动。志愿者们沿河捡拾白色垃圾,虽然天气严寒,但广大志愿者们热情不减,他们用实际行动践行保护母亲河、爱护家乡环境的公益精神。

据了解,活动当天,我市各乡镇(镇)、社区、区直各部门也同时开展了以多种形式为载体的志愿服务活动。“我要从自身做起,带动身边更多的人,为保护母亲河作贡献、为维护辽源人民的美好生活添砖加瓦。”志愿者们纷纷表示。据悉,龙山区志愿者协会还将持续开展丰富多样的志愿服务活动,传递社会正能量。



扫黑除恶专项斗争应知应会小常识

违纪违法重点查处的三类问题是什么?

- 1.党员干部和公职人员涉嫌涉黑涉恶腐败问题。
- 2.党员干部和公职人员充当黑恶势力“保护伞”问题。
- 3.推动扫黑除恶专项斗争不力问题。

扫黑除恶专项斗争有多重要?

开展扫黑除恶专项斗争,是以习近平总书记为核心的党中央站在中国梦实现的高度,作出的重大决策部署。

- 1.充分认识到这场斗争事关“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴中国梦的实现。
- 2.充分认识到这场斗争事关人心向背、治乱兴衰。
- 3.充分认识到这场斗争事关全面建成小康社会。

中央政法委书记、全国扫黑除恶专项斗争领导小组办公室主任陈一新在陕西省调研时的讲话:“增强‘六性’,掀起新一轮扫黑除恶专项斗争强大攻势”中强调的“六性”是什么?

认识的深刻性、部署的衔接性、推进的平衡性、打击的持续性、斗争的策略性、治理的协同性。

什么是扫黑除恶专项斗争?

为保障人民安居乐业、社会安定有序、国家长治久安,进一步巩固党的执政基础,党中央、国务院发出《关于开展扫黑除恶专项斗争的通知》,决定在全国开展扫黑除恶专项斗争。

开展扫黑除恶专项斗争持续的时间?

这次全国开展的扫黑除恶专项斗争是党中央、国务院作出的重大决策部署,自2018年初(1月23日)开始至2020年底结束,为期三年。

上海自由贸易试验区成立

易区范畴。2013年9月29日中国(上海)自由贸易试验区正式成立,面积28.78平方公里,涵盖上海市外高桥保税区、外高桥保税物流园区、洋山保税港区和上海浦东机场综合保税区等4个海关特殊监管区域。2014年12月28日全国人大常委会授权国务院扩展中国(上海)自由贸易试验区区域,将面积扩展到120.72平方公里。扩展区域包括陆家嘴金融片区、金桥开发片区和张江高科技片区。

上海自由贸易试验区建立的总体目标是:经过两至三年的改革试验,加快转变政府职能,积极推进服务业扩大开放和外商投资管理体制改革,大力发展总部经济和新型贸易业态,加快探索投资便利化和金融服务业全面开放,探索建立货物状态分类监管模式,努力形成促进投资和创新的政策支持体系,着力培育国际化和法治化的营商环境,力争建设成为具有国际水准的投资贸易便利、货币兑换自由、监

管高效便捷、法制环境规范的自由贸易试验区,为我国扩大开放和深化改革探索新思路和新途径,更好地为全国服务。建立中国(上海)自由贸易试验区,是党中央、国务院作出的重大决策,是深入贯彻落实党的十八大精神,在新形势下推进改革开放的重大举措,对加快政府职能转变、积极探索管理模式创新、促进

贸易和投资便利化,为全面深化改革和扩大开放探索新途径、积累新经验,具有重要意义。复制上海自贸试验区的成功经验,到2019年8月,自贸试验区试点由上海逐步扩大到广东、天津、福建、辽宁、浙江、河南、湖北、重庆、四川、陕西、海南、山东、江苏、广西、河北、云南、黑龙江等地。



新华社北京11月27日电(齐声)上海自由贸易试验区,是中国政府设立在上海的区域性自由贸易园区,位于浦东境内,属中国自由